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NAJPREJ 
DISKREDITACIJA

NATO LIKVIDACIJA?
BOGOMIR ŠTEFANIČ ml.

Zakaj organizirani posamezniki in ustanove, ki se sicer sklicujejo na str-
pnost in pluralnost, napadajo Festival družin in njegovega prireditelja?

Strokovna ekskurzija, ki je sodelavce Družine ob prazniku sveta Rešnjega 
telesa popeljala na sosednjo Hrvaško, je imela za glavni cilj Goli otok in Sveti 
Grgur, torej prizorišči nepredstavljivega trpljenja revolucionarjev, ki jih je (po)
žrla lastna revolucija, pa tudi drugih ljudi, ki so bili napoti utrjevanju partijske 
oblasti in kulta maršalske osebnosti. Ena izmed prvih postaj pa je bilo mesto 
Krk, kjer smo se srečali s tamkajšnjim škofom Valterjem Županom. In pogovor 
se je nujno dotaknil Slovenca, ki je kot ordinarij zaznamoval ne le svojo krško 
škofijo (pokopan je v tamkajšnji stolnici), temveč celotno Hrvaško. V mislih 
imamo Antona Mahniča, človeka, ki je v začetku 20. stoletja toliko naredil 
za hrvaško Cerkev, narod, njegovo mladino, zgodovinski spomin …, da si po 
prepričanju mnogih (ne le) na Krku zasluži čast oltarja. Dejansko so že stekle 
temeljite priprave za sprožitev beatifikacijskega postopka.

Blaženi Mahnič?! Na Slovenskem gredo ob misli na kaj takega marsikomu 
»lasje pokonci«, saj se njegovo ime uporablja le kot zmerljivka. In res – le 
dan po telovem smo lahko v enem izmed dnevnikov prebrali naslednjo misel: 
»Politični diskurz pri nas je nizek, mislim, da predvsem zaradi pomanjkanja 
tradicije argumentiranja in diskutiranja, potem pa se skozi javne razprave ves 
čas vleče mahničevska delitev duhov, ko je razdelil Slovenijo na katoliški in 
zavržni liberalni segment« (politik in sociolog dr. Pavel Gantar). Slovenski 
liberalizem, kar koli že danes pomeni ta oznaka, še skoraj sto let po Mahničevi 
smrti cepeta od užaljenosti in v tej otročji drži mlati okoli sebe vse, kar ni 
narejeno po njegovem kopitu. Zlasti je zanj skrajno zavržno vse, kar le malo 
diši (seveda: smrdi) po katoliškem.

Zadnji dokaz za tako ravnanje je napad na Zavod Iskreni.net – napad, ki 
ga moramo nujno razumeti v luči padlega družinskega zakonika. Iskreni.net 
upravičeno velja za eno najmočnejših organizacij civilne družbe na področju 
družine v Sloveniji. S sistematičnim in strokovno podprtim delom si prizade-
va, da bi bila družina vedno privlačnejši življenjski slog. Pri tem prizadevanju 
pa ne skriva temeljev, iz katerih izhaja. »Kdor je zagovarjal stališče, da je 
družina osnovna celica družbe, je bil hitro označen za konservativca ali celo 
nestrpneža do drugačnih. V marsičem je tako še danes,« je nekoč za Družino 
zapisal Štefan Kržišnik, eden izmed ustanoviteljev zavoda, ki izhaja (tudi) iz 
krščanskega razumevanja družine in zakonske zveze. V tem duhu so iskreni.
net vstopili v razpravo o družinskem zakoniku in se med drugim zavzeli za 
primerno opredelitev družbeno smiselnega ideala zakonske zveze in družine 
ter za poglobljeno preventivno in vzgojno delo za družinsko življenje; pogled 
na človeka, ki izhaja iz krščanske antropologije, usmerja tudi njihove predlo-
ge in prizadevanja za nižanje slovenske splavnosti (npr. o obveznem času za 
premislek pred izvedbo splava).

Vse to pa je bilo očitno nekaterim preveč »skrajno«. Organizirani posame-
zniki in ustanove, ki se sicer vehementno sklicujejo na svobodnjaštvo, so pred 
nedeljskim Festivalom družin (iskreni.net ga prirejajo že šestič, tokrat na Rogli) 
sprožili kampanjo, katere cilj je z zavajanjem o domnevni homofobnosti in celo 
protiustavnosti stališč Zavoda Iskreni.net zastrašiti in tako odvrniti sponzorje 
festivala. Kaj to pomeni za ustanovo, ki se, za razliko od marsikaterega glasnega 
levičarskega civilnodružbenega akterja, ne napaja pri javnofinančnih jaslih in 
je odvisna predvsem od donacij in sponzorstev, ni treba posebej poudarjati.

Po neuspelem referendumu se taktika zagovornikov zakonika očitno usmer-
ja v ciljno oslabitev in marginalizacijo tistih, ki so se zavzemali za drugačen 
razmislek o družini, kot ga je želela vsiliti nova zakonodaja. Zavod Iskreni.
net, ki ga je vedno odlikovala argumentirana razprava in strpnost do dru-
gačnih pogledov, je v to umazano igro potisnjen kot nekakšen »eksempel«: 
le poglejte, kaj se vam lahko zgodi, če v javnosti preveč na glas zagovarjate 
»katolibanska« stališča!

V uvodu tega zapisa smo namenoma spomnili na totalitarne metode, ki 
so pripeljale do Golega otoka. Mentaliteta, ki poganja napad na Zavod Is-
kreni.net, se napaja prav iz sprevržene totalitarne logike: kdor z nami ne tuli 
v isti skrajno liberalistični in bojevito laicistični rog, ga bomo diskreditirali, 
v naslednjem koraku pa poslali na »goli otok« finančne izoliranosti in pod-
hranjenosti, kjer bo ostal kot »bojkotiranec«, dokler ne bo »revidiral« svojih 
stališč. Sicer naj shira.

Kakšen naj bo odgovor na takšno miselnost ljudi in ustanov, ki so, naj 
nam pokojni krški škof oprosti to primerjavo, bolj mahničevski od Mahniča 
in bi bili vsi enakopravni, a le med nazorsko sebi enakimi? Prva priložnost 
zanj bo že nedeljski Festival družin. Razlog več za udeležbo!

(Po Družini)

Poslanke in poslanci so s 
47 proti 40 glasovi za in skle-
nili, da novela zakona o ver-
ski svobodi, ki so jo predlagali 
poslanci SD (Socialnih de-
mokratov - prej Pahor, sedaj 
Lukšič) in PS (Pozitivna Slove-
nija - Janković), ni primerna 
za nadaljnjo obravnavo. Zato 
je zakonodajni postopek za 
omenjeno zakonsko besedilo 
zaključen.

Novelo zakona o verski 
svobodi sta v parlamentarno 
proceduro vložili poslanski sku-
pini SD in PS s prvopodpisano 
poslanko SD Majdo Potrata. 
Predlagatelji so kot temeljni ar-
gument za prenovitev zakona 
izpostavljali odpravo ustavnih 
neskladij, povezanih s kriteriji 
za registracijo verskih skupnosti 
in zaposlovanjem duhovnikov 
v javnih institucijah.

V razpravi v državnem zbo-
ru so podporo noveli v prvem 
branju napovedali poslanci SD 
in PS, nasprotovali pa so ji po-
slanci SDS, SLS in NSi. V De-
SUS so se nagibali k podpori, 
DL pa svoje dokončne odlo-
čitve o podpori v sredo še ni 
sporočila, danes pa so glasovali 

proti. Zakon pa so podprli po-
slanci SD, PS in nekaj poslan-
cev DeSUS.

Predlagatelji so v razpravi 
izpostavljali, da novela odpra-
vlja ustavna neskladja, v koa-
licijskih vrstah pa so opoziciji 
očitali, da v neprimernem času 
odpirajo ideološke teme.

Predlog sprememb zako-
na o verski svobodi bi med 
drugim znižal potrebno števi-
lo članov za priznanje verske 
skupnosti ter odpravil zaposlo-
vanje njihovih predstavnikov 
v državni upravi. V noveli je 
zapisano, da bi lahko versko 
skupnost registriralo deset lju-
di, ob tem pa verske skupnosti 
izenačuje s svetovnonazorski-
mi skupnostmi. Zdaj je za re-
gistracijo verske skupnosti po-
trebni imeti 100 članov. Naj-
večja sprememba pa bi bila pri 
financiranju verskih skupnosti. 
To bi bilo odvisno od deleža 
dohodnine, ki ga posameznik 
nameni posamični verski sku-
pnosti.

Prav tako država ne bi več 
zaposlovala predstavnikov ver-
stev v državni upravi, torej v 
bolnišnicah, zaporih, vojski. 

»Državno zaposlovanje duhov-
nikov je prepovedano. Izjeme 
se nanašajo na izpolnjevanje 
človekovih pravic - na primer 
prisotnost duhovnikov na voja-
ških misijah,« je že ob predsta-
vitvi pojasnila poslanka PS-ja 
Tamara Vonta.

Spomnimo, da so bile pro-
ti zakonu tudi največje verske 
skupnosti. Predstavniki Katoli-
ške, Evangeličanske in Srbske 
pravoslavne cerkve ter Islam-
ske skupnosti so pred razpra-
vo v Državnem zboru izrazili 
zaskrbljenost zaradi predloga 
novele zakona o verski svo-
bodi. Po njihovem mnenju 
predlagatelji niso navedli no-
benih ustavnopravnih razlo-
gov za spremembo dosedanje 
zakonodaje, novela pa znižuje 
standarde varovanja človeko-
vih pravic.

Predstavniki omenjenih 
verskih skupnosti so v skupnem 
sporočilu za javnost omenili, 
da je ustavno sodišče v oceni 
aprila 2010 ugotovilo, da je 
zakon skoraj v celoti skladen z 
ustavo. Izjema so bile le tri toč-
ke, a so te neskladnosti že od-
pravljene, so dodali.

Kandidat za predsednika republike Milan 
Zver je že začel nastopati z vidikom na bliža-
jočo se volilno kampanjo. Kandidat SDS, ki ga 
podpira tudi Nova Slovenija, pa ne računa le 
na podporo političnih strank, ampak širšega 
volilnega telesa, ki ne bo omejeno le na desno 

sredino in napoveduje združevalen pristop. Kot 
napoveduje, namerava to doseči s stikom z lju-
dmi in »kampanjo od vrat do vrat«.

Po Zverovih besedah ima predsednik re-
publike v našem političnem sistemu kar dovolj 
pristojnosti in možnosti za vpliv s svojo moralno 
avtoriteto. S svojim državniškim pristopom želi 

na tej funkciji prispevati, da bi Slovenija postala 
povezovalna, združujoča in prijazna do vseh dr-
žavljanov. Napoveduje še, da si bo prizadeval, 
da »slovenski prihodnosti damo nove viže, malo 
več duše, motivacije in spodbude«.

Pod Zverovo kandidaturo bo prvopod-
pisana državna sekretarka na notranjem mi-
nistrstvu in nekdanja predsedniška kandi-
datka Barbara Brezigar. Kot je dejala, bomo 
na volitvah predsednika republike odločali, 
kdo bo državo prihodnjih pet let predsta-
vljal v svetu in kdo nas bo povezoval nav-
znoter. Po njenih besedah je namreč naloga 
predsednika, da »doseže tisto stopnjo eno-
tnosti, ki bo dajala možnost pobude vsem«. 
Milan Zver je po njenem mnenju človek odpr-
tega duha in srčne kulture, ki povezuje in gleda 
na ljudi brez predsodkov. »Svojega mandata ne 
bo gradil na predsodkih in razkolu, ampak na 
združevanju,« je še poudarila Brezigarjeva.

»Ne bo se spuščal v zaigran konflikt recimo 
s Katoliško cerkvijo ali vodstvom lastne stranke, 
da bi dobil tudi levosredinske volivce,« je dejal 
France Cukjati.

Slovenija je osma najmir-
nejša država na svetu, kaže 
globalni indeks miru za leto 
2012, ki ga je predstavil Insti-
tut za ekonomiko in mir (IEP). 

Na prvo mesto se je na 
seznamu 158 držav že drugo 
leto zapored uvrstila Islandi-
ja, na repu lestvice pa je prav 
tako že drugič zapored Soma-
lija.

Indeks je sestavljen na 
podlagi 23 kriterijev, ki med 
drugim zajemajo državljanske 
nemire, kriminal, vpletenost 
v vojne in spore s sosedi. Slo-

venija je bila po vseh dejavni-
kih ocenjena kot mirna, svoj 
položaj na lestvici pa je v pri-
merjavi z lani izboljšala za dve 
mesti. Med desetimi najmir-
nejšimi državami na svetu so 
poleg Slovenije Islandija, Dan-
ska, Nova Zelandija, Kanada, 
Japonska, Avstrija, Irska, Finska 
in Švedska.

Najslabše so razmere v So-
maliji, na dnu lestvice pa so 
poleg nje še Afganistan, Su-
dan, Irak, DR Kongo, Rusija, 
Severna Koreja, Srednjeafriška 
republika, Izrael, Pakistan, Siri-

ja in Libija. ZDA so se uvrstile 
na 88. mesto, eno pred Kitaj-
sko. Hrvaška je na 35. mestu, 
Srbija in BiH pa na 64. ozi-
roma 65. Med članicami EU 
se je najslabše, na 77. mesto, 
uvrstila Grčija.

V zadnjem letu so se raz-
mere najbolj poslabšale v Siri-
ji, ki je na lestvici padla za 30 
mest in je zdaj na 147. mestu. 
Po drugi strani so se zaradi 
konca državljanske vojne raz-
mere najbolj izboljšale v Šri-
lanki, ki se je povzpela za 30 
mest. 

Zakon zaustavljen

Zver že nastopa

Slovenija med najmirnejšimi
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Tej vladi je treba prizna-
ti, da je izredno spretna, ko 
je treba pritegniti pozor-
nost javnosti. Marsikatere 
težave, neštete spodrsljaje 
zakrije z zvenečimi napo-
vedmi, ki jo postavijo v sre-
dišče dogajanj. Kaj potem 
z obljubami in sledečimi 
pričakovanji, je drugo vpra-
šanje.

Oj, hišica očetova … 
Da je stanovanjska kriza v 
Argentini velika, ni treba 
posebej poudarjati. De-
jansko nižji del srednjega 
sloja nima možnosti, da 
bi ljudje prišli do lastnega 
stanovanja. Ni ugodnih hi-
potekarnih kreditov. To se 
je zadnja leta še poostrilo. 
Zato se je prejšnji torek 12. 
junija velik del prebival-
stva razveselil, ko je pred-
sednica napovedala vrsto 
kreditov za gradnjo lastne 
hiše z izredno ugodnimi 
pogoji; dolgoročna odpla-
čila in čudovito nizke obre-
sti. Kredit lahko zaprosi (in 
do lastnega doma pride) 
100.000 državljanov. Seve-
da, prvemu hipu veselja in 
navdušenja so sledile razne 
kritike in omembe, ki so 
sliko pokazale v bolj realni 
luči. Prva je ta, da ponuje-
ni krediti krijejo komaj 3% 
realne potrebe. V državi je 
namreč kar tri milijone dru-
žin, ki nimajo lastnega sta-
novanja. To kaže tudi dej-
stvo, da se je v nekaj dneh, 
za 100.000 ponujenih kre-
ditov, prijavilo kar 600.000 
prosilcev. Drug alarmni 
zvonec je opozarjal na dej-
stvo, da je v dobi vladanja 
gospe Cristine to že tretja 
napoved množičnih kredi-
tov, a o prejšnjih dveh ni ne 
duha ne sluha: komaj nekaj 
tisoč se je lahko okoristilo z 
napovedmi, ki jih je potem 
čas potisnil v polmrak po-
zabe. Tretje dejstvo pa je 
izvor denarja, s katerim naj 
bil krili ta projekt. Potreb-
nih 15.000 milijonov pesov 
bo izšlo iz pokojninskega 
sklada, ki ga vlada izkori-
šča za vse mogoče namene 
(medtem ko upokojencem 
zanika povišice in vredne 
pokojnine). Iz tega sklada je 
doslej potegnila že 55.000 
milijonov pesov in ga po-
stavila na rob prepada. Bo 
kdaj ta, ali katerakoli pri-
hodnja vlada, povrnila ta 
»posojila«. Problem je tako 
pereč, da je vrhovno so-
dišče zahtevalo od vlade, 
naj pojasni, kako uporablja 
pokojninski sklad; in še, naj 
upokojencem zagotovi do-
stojne prihodke. Vrsto tožb, 
ki so jih upokojenci vložili, 
je to sodišče pozitivno re-
šilo, vlada pa noče plačati, 
češ, da ni denarja.

Tudi Malvine in še kaj. 
Vprašanje Malvinskih oto-
kov je tudi stalna točka, 
na katero vlada lovi prilju-
bljenost ljudstva. Te dni je 
predsednica pohitela na 
sedež Združenih narodov. 
Tam je zasedal komite, ki 
preučuje vprašanja kolo-

nialnih ozemelj. Že leta 
Argentina tam predstavlja 
svoje zahteve suverenosti 
nad južnim otočjem. To 
pot je gospa predsednica 
sama govorila na zasedanju 
in od Anglije zahtevala, naj 
pristane na pogajanja. Pri-
sotni delegati so soglasno 
potrdili argentinsko zahte-
vo. A to je bob ob steno. 
Anglija je napovedala, da 
bo na Malvinah (po njiho-
vo Falkland) izvedla plebi-
scit, naj prebivalci (kakih 
2000) povedo, kaj želijo. 
Iz Združenih narodov je 
predsednica pohitela še na 
zasedanje G20, skupine 
razvitih držav. Tam bo kri-
tizirala evropski in ameriški 
protekcionizem, morala pa 
bo poslušati kar nekaj kritik 
na postopanje Argentine, ki 
vedno trdneje zapira meje 
tujemu uvozu. Zaradi tega, 
in prevzema petrolejske 
družbe YPF, je bilo slišati 
kar nekaj zahtev, naj se Ar-
gentino izključi iz skupine. 
Do tega ne bo prišlo, a kri-
tik na bo manjkalo.

Napetost narašča . 
Medtem pa napetost v 
družbi narašča. Težave za-
radi inflacije se mešajo s 
skrbjo ob pomanjkanju 
varnosti. Kar vsakodnev-
ni so ropi, napadi, umori. 
Ekonomski zastoj pa je ja-
sno viden. Meseca aprila 
je gospodarska dejavnost 
v primeru z marcem padla 
za 1,3%. Tako trdijo celo 
uradne statistike. »Inflaci-
ja je res visoka a se bo že 
znižala« je ugotovil državni 
tajnik za trgovino (Guiller-
mo Moreno). »Gotovo ne 
bomo rasli tako kot doslej« 
ugotavlja gospa predsedni-
ca. Odpirajo dežnik, ker 
se bliža nevihta? Še pred 
tedni je bilo vse v redu in 
smo živeli v najboljšem 
svetu. Dolar opravlja svo-
je in strah, da bi se vlada 
polastila dolarskih naložb 
raste. Samo pretekli teden 
je iz bančnega sistema ušlo 
547 milijonov dolarjev. 
Krvavitvi ni videti konca. 
Vzporedno seveda raste 
vladni pritisk na trgu de-
viz. Sedaj ni mogoče več 
kupiti dolarjev za varčeva-
nje, pa naj ima državljan 
še tako ugoden finančni 
položaj. Istočasno rastejo 
težave večine provinc, ker 
nimajo fondov. Guverner 
Scioli še sedaj ne ve, če mu 
bo vlada poslala potrebna 
sredstva, da bo lahko pla-
čal uradnikom. Prva polo-
vica aguinalda pa je sploh 
neznanka. V Cordobi se 
guverner De la Sota obrača 
na vrhovno sodišče, češ, da 
mu zvezna vlada dolguje 
1000 milijonov pesov za 
pokojninski sklad. Opozi-
cija pa odkriva vedno več 
sumljivih določil v osnutku 
novega civilnega zakonika. 
Sto strokovnjakov je pripra-
vilo besedilo, potem je pa 
vlada iz svoje malhe doda-
la vrsto spornih določil, ne 
da bi koga o tem obvestila.

TONE MIZERIT

VTISI IZ SLOVENIJE

Klekljani oltarni prt za Lurd
IZ ŽIVLJENJA V ARGENTINI

(Od našega dopisnika)

Marsikdaj (ali vedno?), ko 
si človek zamisli idejo in iz nje 
začne projekt, ne ve, kako (in 
kdaj) bo projekt dokončan. 
Nekaj takega se je zgodilo z 
zamislijo o klekljanem prtu za 
Lurd.

Že pred meseci je na e-po-
štni naslov prišlo vabilo Tanje 
Oblak, učiteljice klekljanja, h 
kateri se je hodil učit ženski 
del naše družine. Zamislila si 
je oltarni prt za na oltar v lur-
ški votlini, ki bi ga z združeni-
mi močmi izdelale klekljarice. 
Vsaka naj bi prispevala kva-
dratni klekljani prtiček 10 x 
10 cm; vzorec po izbiri. Idejo 

je podprla Afrodita Hebar Kljun, predsednica Združenja 
slovenskih klekljaric, ki je k  ustvarjanju izdelka povabila 
slovenske klekljarice. Ker pa klekljanje poznajo po raznih 
državah, je vabilo šlo v več tujih jezikih tudi po svetu. 

In kaj se je zgodilo? Čez nekaj časa je ga. Tanja začela 
dobivati prtičke z vsega sveta. Do 13. maja je dobila 605 
prtičkov! Razsežnost odziva povedo še naslednje števil-
ke: naredilo jih je čez petsto klekljaric iz več kot sto mest 
in krajev iz štirih kontinentov. V izdelek, ki je tako postal 
tudi simbol povezovanja in sodelovanja med različnimi 
državami, narodi in verstvi, je bilo vloženih več kot pet 
tisoč ur dela (v ta čas ni vštetih več kot sto ur ročnega ši-
vanja prta!).

Če že samo klekljanje ni mala malica (hočem reči, da 
niso mačje solze), so bili naslednji koraki tudi težki: vse te 
prtičke je bilo treba povezati, zašiti skupaj v prt. In prt je 
bilo treba še oprati in zlikati. Likanje sámo jih je zaposlilo 
za devet ur!

Prtički pa niso prihajali sami; spremljala so jih pisma. 
Iz njih so vele prošnje k Lurški Mariji, zahvale in dobre 
želje. Že sama pisma so bila besedna doživetja, ki so do-

polnjevala 
klekljarski 
izdelek.

Nasle-
dnje va-
bilo Tanje 
Oblak pa 
je bilo za 
predstavi-
tev oltar-
nega prta 
v Muzeju 
krščanstva 
v Stični v 
č e t r t e k , 
24. maja. 

Prostor je bil premajhen za toliko klekljaric in drugih, ki 
so hoteli videti, kaj je nastalo iz te ideje. 

Najprej je pozdravila direktorica muzeja mag. Nata-
ša Polajnar Frelih (mimogrede: prvi direktor je bil pokoj-

ni Matjaž Puc). Glasbeno noto je dal moški pevski zbor 
Rafko Fabiani s pevovodjem Tonetom Šinkovcem, pa 
tudi mlada pevka Tina Kadunc Tiana je zapela dve pe-
smi. Slavnostni govornik je bil direktor Urada za verske 
skupnosti Silvester Gabršček, bivši stiški opat p. Anton 
Nadrah pa je prt blagoslovil.

In končno smo si lahko prt ogledali pobližje. No, 'lah-
ko', to se tako reče. Prostor je bil za toliko ljudi majhen 
in vsak si je hotel ogledati prt z vseh strani (nekatere so 
na vsak način hotele najti, kje je v prt vdelan njihov kva-
dratek), tako da je kroženje bilo zelo počasno. V prostoru 

so bila v vitrinah razstavljena tudi spremna pisma z zasta-
vicami držav, od koder so prtički prihajali, pa nekatera 
dragocena klekljarska dela in še nekaj: če bo lurški oltar 
imel klekljan prt, potem naj ima tudi mašnik klekljane pa-
ramente. Torej so izdelali albo, štolo, mašni plašč in kar še 
zraven spada.

Da bi delo bilo čim boljše in lepše predstavljeno, so 
poskrbeli za bogato slikovno brošuro. V njej so fotogra-
fije prta, mašne obleke, veliko posameznih prtičkov ter 
imena klekljaric in drugih sodelavcev, ki so poskrbeli za 
izvedbo projekta.

Vse to je bilo razstavljeno v muzeju v Stični in na 
ogled do 15. junija. Teden dni kasneje, 23. junija, pa bo 
skupaj s slovenskimi bolniki in invalidi potovalo na med-
narodno romarsko srečanje v Lurd, kjer bo bolniški du-
hovnik Miro Šlibar prt in mašna oblačila predal tamkajšnji 
župniji med mašo, ki jo bodo darovali slovenski, francoski 
in italijanski škofje.

Tako naj bi bil projekt uspešno zaključen. Mislite? Ne 
bo držalo. Odzivi so stalni in na predstavitvi je ga. Tanja 
povedala, da je taisti dan dobila še novih osem prtičkov, 
in sicer iz Malte! Premišljuje, da bo morala poskrbeti še 
za nov prt.

Za konec še podatek o tem, da je na vitrini stala tudi 
argentinska zastavica, med klekljaricami pa sta zapisani 
tudi dve iz Argentine (iz Buenos Airesa in Ing. Maschwi-
tz). K njima bi lahko dodali (la yapa) še tretjo, ki je napi-
sala, da je Argentinka, a je preseljena v Italijo in je od tam 
poslala svoj prispevek.

GB

Leto dni po sprejetju ureditve za 
dvojezične krajevne table na avstrij-
skem Koroškem je Katoliški prosvetni 
dom v Tinjah izdal posebno knjigo. 
Slednja prinaša znanstveno analizo 
iz časovne razdalje in dokumentaci-
jo z ozadji tega vprašanja. Publikaci-
ja Leto kasneje - Ureditev krajevnih 
napisov 2011 in kaj je iz tega nastalo 

je zaenkrat na voljo samo v 
nemščini.

Po besedah sodelavca v 
Katoliškem domu prosvete v 
Tinjah Martina Pandla, ki je 
skupaj s politologom Karlom 
Hrenom izdal publikacijo, 
knjiga osvetljuje ozadja po-
gajanj o dvojezičnih tablah 
in mnenja strokovnjakov.

Ob tem sta izdajatelja na 
predstavitvi v Celovcu opo-
zorila na dejstvo, da se pri 

dolgoletni javni razpravi o dvojezič-
nih krajevnih tablah na avstrijskem 
Koroškem znanstvena sfera, razen 
posameznikov, predvsem pravnikov, 
v te razprave ni vključila.

V knjigi so objavljeni pravni, zgo-
dovinski, geografski in politološki 
prispevki enajstih avtorjev, ki so vsi 
neposredno povezani z avstrijsko Ko-

roško. Predstavljene so aktualne raz-
mere glede dvojezičnih tabel in kaži-
potov, v dodatku pa so objavljeni še 
nekateri ključni dokumenti pogajanj 
o ureditvi za dvojezične krajevne ta-
ble.

Dogovor o postavitvi dvojezičnih 
krajevnih napisov na avstrijskem Ko-
roškem je bil dosežen z memoran-
dumom, ki so ga 26. aprila lani poleg 
predstavnikov avstrijski oblasti podpi-
sali vsi predsedniki treh političnih or-
ganizacij koroških Slovencev. 6. julija 
je ureditev z 164 dvojezično označe-
nimi naselji nato potrdil avstrijski par-
lament.

Knjiga Leto kasneje - Ureditev kra-
jevnih napisov 2011 in kaj je iz tega 
nastalo, ki je izšla pri celovški Mohor-
jevi založbi, je zaradi obsega za zdaj 
na voljo samo v nemščini. O izidu v 
slovenskem jeziku se še pogovarjajo.

Med zastavicami tudi argentinska

Tanja Oblak, začetnica 
iniciative

Prt, ki ga bodo ponesli v Lurd

Dvojezične table na Koroškem
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V nedeljo 20. maja, na praznik Kristu-
sovega Vnebohoda, smo se zbrali na argen-
tinski fari Nuestra Señora de los Milagros, 
da bi s slovesno daritvijo sv. maše sprejeli 

in ustoličili relikvije slovenskega mučenca 
Alojzija Grozdeta. Te smo prejeli po inici-
ativi župnika g. Franca Himmelreicha, ki je 

bil Grozdetov sošolec. 
Sv. maše so se udeležili 
tudi slovenski velepo-
slanik g. Tomaž Mencin 
in gospa, bivši slovenski 
veleposlanik Prof. Av-
guštin Vivod in gospa, 
predstavnik moronske-
ga župana, predsednik 
Zedinjene Slovenije, g. 
Franci Žnidar in gospa, 
argentinski farani ter 
mnogo Slovencev. 

Zbor Pristavčanov,  
pod vodstvom ge. 
Anke Savelli Gaser, je 
pel slovensko sv. mašo, 

ki jo je za zbor pripravila pevovodkinja, pa 
tudi druge slovenske in argentinske ma-
šne pesmi. Pesmi sta spremljala na orglah 

g. German Zaccoro in pa ga. Anka Savelli 
Gaser. Skupina fantov s Pristave je poskr-
bela za dodatno ozvočenje cerkve.

Sv. maša se je pričela s sprevodom ško-
fov, duhovnikov in ministrantov, ki so 
spremljali župnika g. France Himme-
lreicha z relikvijami mučenca. Ma-
ševal je buenosaireški pomožni škof 
msgr. Vincent Bokalič, somaševali pa 
so krajevni škof msgr. Luis Eichhorn, 
župnik g. France Himmelreich, g. 
Franci Cukjati, g. Janez Pintar in žu-
pnik moronske stolnice msgr. Raúl 
Trotz.

Med slovesno sv. mašo so verniki 
počastili relikvije mučenca in prejeli 
podobice z molitvijo k Alojziju Groz-
detu. Češčenje relikvij je potekalo ob 
prepevanju slovenskih mašnih pesmi. 

Relikvije so nato ustoličili na stranski oltar.
Pridigal je škof Vincent Bokalič, ki je 

najprej govoril o binkoštnem prazniku, ob 
katerem se spominjamo prihoda sv. Duha. 
Navezal je delovanje sv. Duha na Grozde-
tovo duhovnost in naše vsakdanje življe-
nje. V pridigi je povzel nekaj Grozdetovih 
misli o laiškem apostolatu, evharističnem 
življenju in ljubezni do božje matere Ma-
rije:

»Mladi večinoma brezbrižno gledamo, 
kako se širi nevera. Čas je, da se dvigne-
mo iz brezdelja. Pojdimo na delo. Zmaga 
je naša, ker je z nami Bog. Ne skrivajmo 
se. Smo katoliška mladina. Hočemo pov-
sod Boga. Fantje, hočemo Boga v naši lepi 
Sloveniji. Velike naloge so pred nami. Apo-
stolat laikov bo to zmogel. Delavec med 
delavci, dijak med dijaki. Delati moramo 
za notranjo prenovitev, moliti in se žrtvo-
vati. Nekateri veliko govorijo o domovini, 
ne naredijo pa nič. Besede brez dejanj nič 
ne koristijo. Resničen apostolat laikov je v 

požrtvovalnosti, v žrtvi in prija-
znem pogovoru, ko gre beseda 
od srca do srca ...« »Sveta evha-
ristija je sonce mojega življenja.« 
»Biti moramo apostoli češčenja 
Marijinega srca, da se ji bo po-
svetilo slovensko ljudstvo. Z Ma-
rijino pomočjo bomo oblikovali 
v sebi novega človeka po vzoru 
Marijinega prečistega Srca, ki je 
popolna podoba Jezusovega Srca. 
Svet potrebuje evharistične in 
marijanske svetnike...«

Poudaril je tudi aktualnost lai-
škega apostolata in ga navezal na 
argentinski kongres katehistov, ki je nasle-
dnji teden potekal v moronski škofiji. Mi-
sel, da mora pričati »delavec med delavci, 
dijak med dijaki od srca do srca«, naj bi 
tudi vodila razmišljanja kongresa.

Po pridigi je Dominik Oblak prebral 

kratek življenjepis Alojzija Grozdeta. Be-
sedilo so ob koncu sv. maše razdelili med 
vernike.

Ob končani daritvi, je še spregovoril 
župnik g. France Himmelreich. Veselo je 

pripovedoval kako je bil Grozde vsestran-
ski zgled, tudi v Marijini kongregaciji, ka-
teri je predsedoval. Postavil ga je za zgled 
mladim. »Takrat sva bila skupaj kakor so-
šolca, potem me je še vedno spremljal in 
zdaj bo tukaj med nami« je zaključil.

Sledilo je skupno kosilo 
na slovenski Pristavi, ki so se 
ga udeležili moronski škof 
Luis Eichhorn, duhovniki, ki 
so bili prisotni pri slovesni sv. 
maši, slovenski veleposlanik 
g. Tomaž Mencin in gospa, 
predstavnik moronskega 
župana ter mnogo članov 
pristavske družine. Delo v 
kuhinji je vodila ga. Monika 
Kenda; na ražnju pa sta pe-
kla Tone Tomaževič in Karel 
Selan. Stregli so člani krajev-
nega odseka mladinskih or-
ganizacij.

Ob zaključku kosila je Andrej Golob, 
predsednik Društva Slovenska Pristava, 
predstavil delovanje doma in v imenu dru-
štva obdaril častne goste.

J. R.

Petek 8. junija je bil posvečen počitku. Potepali smo 
se po Sloveniji in Italiji 

(ali zasluženi počitek po Filharmoniji!). Obiskali smo 
grad Brdo pri Kranju. Danes je grad protokolarni objekt, 
v katerem predsednik Republike Slovenije sprejema man-
datarje drugih držav. Na Brdu so bili že Clinton, Bush, 
Putin, angleška kraljica Elizabeta in mnogo drugih. Park 
obsega 500 hektarov, šteje z modernim kongresnim cen-

trom, hotelom, izvrstno restavracijo za užitek in priredi-
tve.

Nadaljevali smo pot proti severozahodni Sloveniji, na 
bogate pokrajine, ki vsakega očarajo. Ogledali smo si tr-
dnjavo Kluže in izvir Soče, reka, ki nas je vse prevzela že 
od prvega dne, ko smo se zatopili v smaragdno lepoto.

Nazaj grede smo se peljali skozi Italijo, na hitro si 
ogledali Rabeljsko jezero in Belopeška jezera. Pokrajina 
nas je vse spomnila na lepoto Bariloč.

Konec napornega dneva ni moral biti boljši. Družina 
Nancy (Selan) in Francija Sirca nas je častila z večerjo na 
njihovem prelepem domu v Adergasu. Kakšna večerja! 
Slovenski pravi asado: najprej empanade, potem kloba-
se in krvavice, piščanec na ražnju in mojstrska Nancyna 
roka za okusno pecivo. Za dobro glasbo je ob zvokih har-
monike poskrbel  član Maroltove skupine; najstarejša od 
Sirčevih,Vesna, nam je pa zaigrala na citre.

Novinarji krajevnega časopisa Gorenjski glas so se v 
soboto 9. junija dopoldan oglasili v Adergasu za intervju z 
dirigentko zbora Andrejko in skupno fotografijo.

Popoldan smo se odpravili v Slovensko Bistirico na 
predzadnji koncert, ki je bil zelo pomemben v okviru 
evropske prestolnice kulture (EPK), čast, ki pripada mestu 
Maribor in okolici. 

Ogledali smo si grad Slovenska Bistrica, kateremu kra-
ljuje Bela dama, vsaj tako pravi legenda. V gradu je raz-
stavljena tudi četrta največja zbirka fosilov in mineralov v 
Sloveniji.

Koncert se je odvijal v baročni viteški dvorani, ena 
najlepših v Sloveniji. Koncert je odlično uspel, tako je pri-
čal dolg, bučen aplavz navzočih.

Čeprav je bil praznik sv. Rešnjega Telesa v četrtek, 
je bila slovesna sv. maša in procesija v župnijski cerkvi 
v Adergasu na nedeljo 10. junija. MPZSJ je pel med sv. 
mašo, nato smo vsi sodelovali pri procesiji, nam vsem v 
veselje, taka procesija kot jo poznamo v 
Buenos Airesu: pripravljeni oltarji, kjer so 
otroci trosili cvetje in župnik vodil molitve 
in prošnje. Po zahvalni pesmi in litanijah, 
je zbor poklonil faranom župnije Adergas 
še nekaj pesmi.

Po maši je v cerkvi pozdravil župan iz 
Cerkelj na Gorenjskem, Franc Čebulj, ki 
se koncerta v dvorani ni mogel udeležiti.

Pri kosilu smo se zahvalili vsem, ki so 
za nas v Adergasu tako lepo skrbeli. Na 
prvem mestu g. župniku Slavku Kalanu, ki 
nam je adergaške prostore na stežaj odprl 
in nam nudil, poleg osebne prijaznosti, to-
plino doma. Zahvalili smo se tudi kuharju 
g. Vidu in osebju: izvrstna kuhinja! Oglasil 
se je tudi župan g. Čebulj ter zboru poklo-
nil sliko Adergasa.

V neverjetni naglici je mimo nas malo 
več kot dvotedenska turneja. Z mešanimi občutki zadnje-
ga koncerta in poslovitve smo se napotili v Št. Jošt.

Prijazen, topel, lep sprejem smo doživeli ob kruhu, 
soli, kapljici in dobri besedi pri kapelici mučencev, delo 
Toneta Oblaka, kjer je vklesanih 140 imen pobitih fantov 
in mož.

Pomaknili smo se v dvorano, kjer se je že čutila nape-

tost in tudi pričakovanje.
Kar smo si sami predstavljali za poslovilni koncert se 

je izkazalo kot le bleda podoba realnosti: dodajali so sto-
le, klopi, sedeli so v naročju, sledili koncertu skozi okna 
in vrata. Ljudje so vsaj potrojili pričakovano število obi-
skovalcev. Radodarna, širokosrčna publika je nagrajevala 
vsako interpretacijo zbora in povezave s takó čustvenim 
ploskanjem, da nas je kar prevzelo. Veliko zaslugo organi-
zacije in sponzorstva so prevzeli predsednica Kulturnega 
društva Št. Jošt, ga. Irma Kavčič; rektor Rafaelove družbe, 
g. Lenart Rihar in Možinetova hiša Št. Jošt, Marte in Petra 
Keršič. 

Nagovorili so nas evropska poslanca dr. Milan Zver in 
prof. Lojze Peterle; Tone Krkovič, šef generalštaba za časa 
osamosvajanja Slovenije; Mojca Kucler Dolinar in akade-
mik Zorko Simčič, ki je tudi vsakemu članu zbora poklo-
nil posvečeno knjigo.

Pozdravili so nas v imenu pesnika Toneta Kuntnerja in 
tudi člani Logaškega okteta.

Večer glasbe, petja in srečanja s tolikimi sorodniki, pri-

jatelji in znanci je bil za nami.
Pred nami se opirajo vrata z novimi izzivi, katere 

bomo z veseljem sprejemali in izvrševali, obogateni z do-
živetij turneje.

Bog naj povrne in poplača vsem, ki so imeli zasluge in 
skrbi pri pripravi in izvršitvi turneje!

Mit

MORON
Ustoličenje Grozdetovih relikvij

TURNEJA SANHUŠKEGA ZBORA (4)

Še Gorenjska, Adergas in slovo v Šentjoštu

Pred gradom Brdo

V Slovenski Bistrici
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Bodimo enotni
G. JOŽE RAZMIŠLJA

Tistim, ki se spominjamo pro-
cesij presvetega Rešnjega Telesa v 
Sloveniji, ko so se še, v najbolj svin-
čenih povojnih letih, vile po polju 
med njivami in travniki, je toplo pri 
srcu, ko duhovnik prosi blagoslov 
za njive in travnike, vinograde in 
gozdove.

Slovenci v Buenos Airesu smo 
imeli procesijo presvetega Rešnjega 
Telesa v nedeljo, 10. junija v cerkvi 
Marije Pomočnice kristjanov v Don 
Boscovem zavodu v Ramos Mejiji. 
Že nekaj let je procesija v cerkvi, 
kjer se je zbralo lepo število ver-
nikov. Vodil jo je delegat dr. Jure 
Rode, v spremstvu patra dr. Alojzija 
Kukovice ter gospodov Francija Cu-
kjatija in Daneta Vrečarja, ter mini-
strantov.

Za križem so se uvrstili otroci 
slovenskih šol z učiteljicami. Male 

deklice so pred oltarji potresale 
rožice. Ostali verniki smo ostali 
na svojih mestih in pozorno sledili 
evangelijem in blagoslovu pri stran-
skih oltarjih. Molili smo rožni ve-
nec, ki ga je vodil Janez Krajnik.

Sveto mašo je daroval dr. Jure 
Rode; posamezne dele maše je na-
povedoval Janez Lavrič. Berili sta 
brala Gabrijela in Pavel Oblak. Mo-
gočno ljudsko petje, ki ga je vodila 
priložnostna pevska skupina, je od-
mevalo po prostrani cerkvi. Na or-
gle je petje spremljala gospa Anka 
Savelli Gaser. Med mašo je bila 
tudi priložnost za spoved.

Po končanem cerkvenem opra-
vilu so se rojaki še ustavili na plo-
ščadi pred cerkvijo in se prijateljsko 
pogovarjali. Doživeli smo lep dan, 
praznik božje ljubezni.

m. m.

Bogato delovno leto 2011 je za 
nami. Zato bi ob priložnosti 65. Re-
dnega občnega zbora podal poroči-
lo mladinskega referata, v katerem 
so vključene prireditve in posebna 
srečanja, ki jih je mladina skrbno in 
z veliko prizadevnostjo pripravila in 
izvedla.

Delovanje zveznih mladinskih 
organizacij SDO in SFZ za leto 
2011 se je formalno začelo decem-
bra 2010 z izvolitvijo novega odbo-
ra. Izvoljena sta bila za Slovensko 
dekliško organizacijo Cecilija Malo-
vrh, za Slovensko fantovsko zvezo 
pa Martin Uštar.

9. januarja 2011 je mladina ak-
tivno sodelovala na Misijonski tom-
boli v Slovenski vasi.

27. februarja se je mladina ude-
ležila duhovnih vaj.

13. marca se je vršilo srečanje 

odbornikov na Indiharjevi domačiji 
na Ezeizi.

l. maja je potekal v Slovenski 
vasi celodnevni turnir nogometa.

Mladina je bila tudi prisotna na 
vsakoletnem romanju v Lujan v ne-
deljo 10. Maja. Poskrbeli so za redi-
telje in nosilce kipa in podobe Ma-
tere božje.

14. maja je mladina predvajala 
42. Pevsko glasbeni večer pod ge-
slom »Mladina ima talent«.

M e d k r a j e v n i  t u r n i r 
odbojke,bolje poznan kot MTO, se 
je lani odigral 20. Junija v Našem 
domu v San Justu.

Mladina je organizirala ples 
Rock.let v Našem domu v San Justu.

Od 9. Do 11. Oktobra se je 
mladina podala na potovanje v 
Mendozo, kjer so se udeležili 50. 
mendoškega mladinskega dne.

Skozi vse leto so se redno vrstili 
krajevni mladinski dnevi.

13. novembra se je izvršil 59. 
Zvezni mladinski dan v San Marti-
nu.

Glede športa omenimo, da je 
Naš dom San Justo osvojil Skupni 
pokal, ki nagrajuje športnike tistega 
okraja, ki je skozi vse leto pridobil 
največ točk.

Letošnja predsednika pa sta 
Marjanka Oblak in Martin Uštar.

SKUPINA MLADCEV
IN MLADENK

Skupina Mladcev in mladenk, ki 
uspešno deluje že vrsto let, je priso-
tna v vseh okrajih. Člani skupine se 
redno udeležujejo raznih srečanj; 
voditelji delujejo složno in stvarno 
ter z izjemno kreativnostjo ne le 
pridobivajo nove člane, pač pa tudi 
razvijajo ustvarjalno delo.

30. julija; srečanje mladcev in 
mladenk na 
p o p o l d a n -
skem zbiranju 
na Pristavi. 
Udeležilo se 
ga je okoli 
60 mladih, 
ki so si ogle-
dali film in 
fotografije za-
dnjega tabor-
jenja 2010 v 
San Rafaelu v 

Mendozi.
Srečanje mladcev iz vseh okra-

jev se je letos vršilo v Sierra de la 
Ventana meseca decembra in sicer 
od 26. Do 30. Decembra. Udeleži-
lo se je potovanja 98 mladcev in 17 
voditeljev ter pomočnikov. Vodil je 
prof. Jure Urbančič z vsemi krajev-
nimi voditelji.

Moramo odlikovati delo vodi-
teljev, ki skrbijo, da leto za letom 
narašča navdušenje. Zelo dobro de-
luje ustanovljena figura »animator-
jev«. To so zainteresirani mladci in 
mladenke, ki so postali desna roka 
voditeljev, ki jih uvajajo v delo in 
vodenje organizacije.

Za konec, dovolite še besedo 
zahvale sodelavcev in vsem, ki so 
na kakršenkoli način spodbujali in 
izboljševali delo z idejami. Kon-
struktivno kritiko, nasveti in dobro 
voljo, da bi mladinsko delo in delo 
z mladino bilo čimbolj uspešno.

Ne razdeljeni in raz-
biti. Tisti čas je že minil. 
Razbijanje je delo na-
sprotnikov. Povezanost 
pa je odlika dobrih lju-
di. Razlike v mišljenju 
in čutenju naj nas ne 

oddaljujejo med nami, ampak naj nam pomaga-
jo do večjih, boljših in lepših uspehov. Če vsak-
do prinese k skupnosti svoj delež, bo to gotovo 
koristilo vsem in posamezniku. Zbirajmo vsi in 
ne raztresajmo ničesar. Vse nas veliko stane.

Če temu ne bi bilo tako, bi Jezus ne prosil 
Očeta za edinost med njimi, ki ga imajo za oče-
ta in verujejo Vanj. »Da bi bilo vsi eno.« Najve-
čji greh in škandal vseh kristjanov je ravno nji-
hova needinost. Vsakdo ima pravico do svojega. 
Te ne smemo odrekati nikomur. V bistvenem, 
pa naj gre za naravne, nadnaravne ali narodno-
stne dobrine, pa bodimo vsi enotni in edini. To 
naj bo naša največja naravna moč in sila v boju 
z nasprotniki. Premagali bomo ovire in teža-
ve samo, če bomo enotni. Vsi moramo gledati 
in se truditi za skupne cilje in ideale. Nobena 

stvar in različni pogledi naj nas ne oddaljujejo 
od skupnega dobrega in od koristi vseh. Vsi smo 
namreč izven Slovenije iz istih vzrokov. In naša 
mladina, čeprav je rojena izven njenih meja, 
ima isti pogled.

Tiste besede, da bomo državo rešili vsi ali 
nihče, so samo lepe besede. V resnici pa je dru-
gače. Med ljudmi delamo prevelike razlike. Naš 
je tisti, ki je iste stranke, ostali pa so kakor tujci. 
Kako je mogoče in pametno, da se predsednik 
sestane samo z župani, ki so njegove stranke. 
Ostali pa zgleda, da niso župani in njihove ob-
čine niso ista država. Lepe besede ne pomenijo 
ničesar, če so dejanja nasprotna in drugačna.

Kristusova Cerkev nam daje iste nasvete: Vsi 
smo sprejeli in doslej nas je vodilo enako mišlje-
nje. Spoštujmo drug drugega. Ne glejmo bližnje-
ga samo po goli zunanjosti. Vse ljubimo v Jezusu 
Kristusu. Nič naj nas ne loči. Vse nam bodi sku-
pno. Molitev, prošnja, upanje in veselje. Tudi tr-
pljenje, čeprav je dostikrat le osebno, naj priza-
dene vse. V tujem morju nas bo rešilo, če bomo 
v bistvenem edini, če bomo kot eden za vse in 
vsi za enega in to v vsem.

Slovensko prekmursko dru-
štvo iz Bernala, ki deluje nepre-
trgoma že 69 let sporoča, da 
je imelo svoj redni občni zbor 
v soboto, 21. aprila 2012. Po 
volitvah so izvoljeni sestali novi 
odbor.

Na predsedniškem mestu za 
novo dobo je Juan Banko, pod-

predsedniško mesto je sprejela 
Esther Cmor. Tajništvo je pre-
vzela Miriam Banko, blagajno 
pa Javier Ferreyra. Odborniki 
so: Analia Cucek, Oscar Skrilec 
in Veronica Cmor. V širšem od-
boru so: Roberto Misley, Pablo 
Armocida in Leonardo Fazio. 
Nadzorni odbor sestavljajo: Ne-

stor Pacha, Carlos Cmor, Carlos 
Cigoj in Maria Victoria Terplan.

Hkrati pa vljudno vabijo 
prav vse na tradicionalne ko-
line, da skupno proslavimo 
69-letno delovanje. Kosilo se bo 
vršilo v nedeljo, 15. julija 2012 
ob 12.30 uri v Prekmurskem 
domu, Cerrito 938, Bernal.

Gorenjski muzeji so pobrskali po svojih zbir-
kah in pripravili izbor zakladov, ki na različne 
načine pripovedujejo o gorenjski zgodovini in 
kulturi. Od srednjeveškega nakita, prek panjskih 
končnic, do Iskrinega telefona; predmete, ki pri-
čajo o različnih obdobjih, razstavljajo v Loškem 
muzeju.

V muzejih Gorenjske so se odločili, da s sku-
pno razstavo in publikacijo predstavijo nekaj 
svojih značilnih in edinstvenih muzejskih pred-
metov, s katerimi želijo - kot so zapisali v muze-
jih iz Škofje Loke, Kranja, Jesenic, Kamnika, Ra-
dovljice in Tržiča - pritegniti pozornost številnih 
obiskovalcev in jih navdušiti, da se odpravijo po 
gorenjski muzejski poti. Razstavo, ki so jo naslo-
vili Zakladi Gorenjske.

Loški muzej je v svojih depojih poiskal raz-
stavne predmete, ki pripovedujejo o zgodovini 
mesta, katerega nastanek sta spodbudila potre-
ba po varnosti in tej namenjen grajski kompleks 
z obzidjem. V 11. stoletju je bil zgrajen stolp na 
Kranclju, ki je leta 1270 postal sedež oskrbnika 
loškega gospostva. Konec 12. stoletja se mu je 
pridružil Loški grad. O nekdanjem življenju na 
gradu med drugim priča bronasti svečnik v obli-
ki paža, ki danes v rokah drži le še en podsta-
vek za svečo; ko so ga izdelali konec 14. ali na 
začetku 15. stoletja, je držal dva. Na ogled je 
tudi pečnica iz žgane gline, okrašena z gotskimi 
formami in križem. Strokovnjaki jo uvrščajo na 
začetek 15. stoletja. Pogled na Škofjo Loko pa 
ponuja zaobljubna slika iz 17. stoletja iz Sopo-
tnice oziroma njena kopija iz leta 1840.

Gorenjski muzej, ki bo prihodnje leto pra-
znoval šest desetletij, svojo zgodbo začne z na-
kitom iz groba karnijske kneginje, ki so ga leta 
2004 odkrili na Lajhu, nas popelje prek listine, 
s katero je kranjski župnik Koloman leta 1412 
župnijski cerkvi podaril tri dragocene rokopise, 
prek krstne zibelke iz 19. stoletja iz Bohinjske 
Češnjice, nadaljuje z Zajčevim osnutkom za 
Prešernov spomenik v Ljubljani in sklene s tele-

fonskim aparatom podjetja Iskra, ki ga je nekoč 
imelo skoraj vsako gospodinjstvo, danes pa bi se 
ga verjetno razveselili ljubitelji 'starin' mlajšega 
datuma.

Skrinje so v središču predstavitve zbirke Go-
renjskega muzeja Jesenice, ki sicer hrani dedi-
ščino, povezano zlasti z zgodovino železarstva 
in planinstva, širše pa z življenjem ljudi doline 
od Jesenic do Rateč. Šest razstavljenih skrinj po 
eni strani predstavlja vsebinsko pestrost zbirk, 
obenem pa simbolno povezuje kraje in zgodovi-
no gorenjske doline.

Muzej Kamnik, ki hrani arheološko, zgodo-
vinsko, etnološko in umetnostnozgodovinsko 
dediščino območja Kamnika, Domžal, Komen-
de, Lukovice, Mengša, Moravč in Trzina, med 
drugim razstavlja sliko Mihe Maleša, šivalno 
mizico Thonetovega pohištva in 900 let starejši 
ključ, ki so ga našli v rimskem vodnjaku v Suha-
dolah.

Tržiški muzej predstavlja zlasti obrtniško 
tradicijo kraja, ki je v kroniki samostana Stična 
prvič omenjen leta 1261. Mesto je znano pred-
vsem po čevljarski obrti, ki je bila sredi 19. sto-
letja doma že skoraj v vsaki tretji hiši. Tudi na s 
tem povezano usnjarsko in barvarsko ter tekstil-
no obrt ne gre pozabiti.

Raznovrstne so oblike predmetov, ki pred-
stavljajo kovaško in graversko tradicijo obmo-
čja Krope. Za kroparsko umetno kovaštvo so 
bila v oblikovnem pogledu odločilna petdeseta 
leta 20. stoletja, ko je nastalo več prepoznavnih 
izdelkov, med drugim t. i. Bertoncljev poročni 
svečnik.

O posebnosti slovenskega čebelarstva pa 
pričajo poslikane panjske končnice, ki pripove-
dujejo o razmišljanju slovenskega kmeta in nje-
govem vedno posebnem odnosu do čebel. Po-
slikane panjske končnice, ki jih hranijo v Čebe-
larskem muzeju Radovljica, so se pojavile sredi 
18. stoletja, najprej domnevno prav na območju 
Gorenjske.

BERNAL

Prekmursko društvo

KULTURNI ZAKLADI

Po bližnjici gorenjske muzejske poti

TELOVSKA PROCESIJA

Praznika svetega
danes radujmo se …

Delovanje mladine v letu 2011
(Poročilo, ki ga je podal mladinski referent Stanko Jelen na 65. rednem
občnem zboru društva Zedinjena Slovenija, v nedeljo, 15. aprila 2012.)
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ZLATO Z BLEDA
V Narodnem muzeju Slovenije so predstavili zlati na-

šivek, ki velja za najstarejši zlat predmet, najden na ob-
močju Slovenije. Našivek datira v 12. oziroma 13. stoletje 
pr. Kr. Najden je bil po naključju kot del najdb iz bronaste 
dobe, ki so jih odkrili ob obali Blejskega jezera pod Graj-
skim hribom. 

SPET TOČA
Po prvih ocenah kmetijske svetovalne službe pri Kme-

tijsko gozdarski zbornici Slovenije so neurja s točo v prej-
šnjem tednu prizadela pridelke na okoli 1300 hektarjih 
zemljišč v Slovenski Istri in na okoli 500 hektarjih na Go-
riškem. Ponekod so zelenjadnice, sadovnjaki in vinogradi 
popolnoma uničeni. Prijave škode zbirajo tudi zavaroval-
nice.

ZAŠČITEN, A SE GA SME POJESTI
Kraški pršut je postal dvanajsti slovenski proizvod, ki je 

zaščiten v EZ. Evropska komisija ga je uradno registrirala 
kot zaščiteno geografsko označbo. S to oznako se zaščitijo 
kmetijski proizvodi, ki so pridelani ali predelani na dolo-
čenem geografskem območju in imajo posebno kakovost, 
sloves in druge značilnosti, ki izvirajo s tega območja.

Sicer pa je z označbami kakovosti EZ - zaščiteno 
označbo porekla, zaščiteno geografsko označbo ali kot 
zaščitena tradicionalna posebnost - zdaj skupaj zaščitenih 
dvanajst kmetijskih proizvodov iz Slovenije: poleg kra-
škega pršuta še ptujski lük, šebreljski želodec, zgornjesa-
vinjski želodec, prleška tünka, sir tolminc, ekstra deviško 
oljčno olje Slovenske Istre, nanoški sir, kočevski gozdni 
med, belokranjska pogača, idrijski žlikrofi in prekmurska 
gibanica.

43. TABOR SLOVENSKIH PEVSKIH ZBOROV
V Šentvidu pri Stični je bil v sklopu 43. tabora slo-

venskih pevskih zborov, najbolj množičnega zborovskega 
srečanja na Slovenskem, posvečenega slovenskim zboro-
vskim pesmim, na vrsti osrednji koncert združenih pev-
skih zborov.  Na srečanju je letos sodelovalo več kot 110 
slovenskih pevskih zborov iz Slovenije in od drugod.

20. junij - Dan narodne zastave
Dvajseti junij je v Argentini posvečen narodni 

modro-belo-modri zastavi. Je to obenem obletni-
ca smrti njenega ustvaritelja generala Belgrana, ene 
najbolj idealnih in simpatičnih osebnosti argentin-
ske politične zgodovine. Po rodu je bil Buenosaire-
ščan (r. 3. junija 1770), udeleževal se je poleg po-
klicnega dela tudi narodnoosvobodilnih bojev, delal 
na širjenju prosvete z ustanavljanjem šol in bil prvi, 
ki je poskrbel za izobraževanje tudi ženske mladi-
ne. …

Stanko Majcen: Povestice
Zbral in uredil dr. Tine Debeljak. Opremil 

Jure Vombergar. Izdala in založila SKA v Buenos 
Airesu 1962, strani 190.

Pri SKA si je dr. Debeljak postavil nekako na-
logo, da posreduje nam, izseljencem, manj znana 
dela predvsem slovenskih ekspresionistov, nalogo, 
ki si jo je zastavil že v domovini, ko so mojstri ek-
spresionisti prišli v svoja zrela moška leta in so mu 
ponudili svoja manj znana revijalna dela v knjižni 
natis. …

Dr. Tine Debeljak je izdal doslej že tri knjige 
ekspresionistov, celo po večini zgodnejšega dela 
teh mojstrov, Preglja, Velikonje in sedaj Stanka 
Majcena po naslovnih zbirk, kot so jih sami dolo-
čili. Skoraj obenem z zbirkami so izšle tehtne raz-
prave o tem pokretu v Meddobju izpod peres dr. 
Kacina in dr. Debeljaka samega.

Franc Saleški Finžgar umrl
Iz domovine je prišlo sporočilo, da je v Ljublja-

ni 2. junija umrl Franc Sal. Finžgar, eden najboljših 
in tudi najbolj čitanih slovenskih pisateljev. Febru-
arja meseca je bil star 91 let. Pokopali so ga 4. ju-
nija t. l.

SLOVENCI V ARGENTINI
BUENOS AIRES

IV. kulturni večer SKA dne 16. t. m. je imel na 
sporedu predavanje g. dr. Pavla Krajnika: »Edinost 
krščanstva in bodočnost sveta«.

OSEBNA NOVICA
Družinska sreča. V družini Mihaela Omahne 

in njegove žene Manice roj. Cvetko v Berazategui 
se je 10. junija rodila hčerka; v družini ing. Jožeta 
Rezlja in njegove življenjske družice ge. Inge Goll 
v San Rafaelu v Mendozi so pa dobili sinčka. Če-
stitamo!

PROŠNJA
Simon Jenko

Da te ljubim, ti je znano,
da me ljubiš, davno vem;
kaj ogibaš se pred mano,
odgovarjaš le očem?

Pusti strah in moja bodi,
v dar srce ti podelim;
Bog nebeški sam naj sodi,
kaj poklonil sem ti z njim!
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FRENARON LA LEY
Por una mayoría de votos (47 a 40) el parlamen-

to esloveno rechazó el tratamiento de una nueva ley de 
entidades religiosas. El proyecto fue presentado por los 
partidos de la oposición y criticado por la mayoría de las 
Iglesias, ya que representaba una linitación a su libertad 
de acción. (Pág. 1)

ÍNDICE DE PAZ
Eslovenia es el octavo país más pacífico del mundo. 

Tal afirmación se desprende del índice mundial de paz 
para el año 2012 que dio a conocer el Instituto para la 
Economía y la Paz. El primer lugar, en la lista de 158 
países, fue por segundo año consecutivo para Islandia. El 
último lugar, también por segundo año fue para Somalia. 
El índice se calcula sobre la base de 23 criterios (distur-
bios civiles, crimen, participación en guerras y conflictos 
con los países vecinos, etc.). Eslovenia, en comparación 
con el año pasado, mejoró su posición en dos lugares. 
(Pág. 1)

LAS RELIQUIAS DEL MÁRTIR GROZDE
En la solemne misa del domingo 20 de mayo de la 

parroquia de Nuestra Señora de los Milagros (Morón), en-
tronizaron las reliquias del mártir esloveno Alojzij Groz-
de. La iniciativa surgió del sacerdote Franc Himmelreich 
que fue compañero de clase de Grozde. El coro del cen-
tro esloveno de Pristava cantó durante la misa que presi-
dió el obispo auxiliar de Buenos Aires, monseñor Vicente 
Bokalič. Durante la homilía reflexionó sobre el apostola-
do laico de Grozde, la vida eucarística y el amor de Dios 
y la Madre María. Tras el sermón, se leyó la biografía del 
mártir y se entregaron copias a los presentes. Finalizada la 
misa, el padre Himmelreich relató cómo era Grozde y lo 
puso de ejemplo para los jóvenes. (Pág. 3)

EL CORO DE SAN JUSTO, DE GIRA
La crónica sobre la gira del Coro esloveno de San Ju-

sto que realizó entre el 24 de mayo y el 10 de junio está 
llegando a su fin. En el número anterior del semanario 
pudimos leer sobre sus conciertos en Cerklje, sus paseos 
por distintos puntos de la región de Gorenjska y Dolenj-
ska. Además de la ovación de pie que recibieron en la 
Filarmonía eslovena, donde se presentaron con canciones 
tradicionales eslovenas y argentinas. El concierto estuvo 
enmarcado en los festejos de los 20 años de la asociación 
Slovenija v svetu. En este número podremos leer los pun-
tos por donde estuvieron de paseo (entre otros, visitaron 
el castillo Brdo, donde se llevan a cabo las reuniones más 
protocolares como la recepción de mandatarios extranje-
ros por parte del gobierno esloveno). El sábado brindaron 
el anteúltimo concierto en Slovenska bistrica. El domingo 
de Corpus Cristi cantaron durante la misa en Adergas y 
participaron de la peregrinación. El cierre de la gira fue 
en Št. Jošt, con mucho público, que aplaudió cada inter-
pretación del Coro de San Justo - directora coral, Prof. 
Andrejka Selan Vombergar; técnico vocal, Marcelo Brula 
- que celebró de modo muy especial, sus 40 años de ina-
gotable amor por la música. (Pág. 3)

NOTICIAS DESDE BERNAL
La Asociación Mutual Eslovena Transmurana de Bernal 

informa que realizaron la Asamblea General Ordinaria y 
luego distribuyeron los cargos de la Comisión Directiva, 
cuyo presidente y vicepresidente son Juan Banko y Esther 
Cmor, respectivamente. Por otra parte, están organizan-
do, para el 15 de julio, su tradicional almuerzo “koline” 
con motivo de festejar el 69º aniversario. A la nueva co-
misión le auguramos éxitos y felicitamos a todos sus soci-
os en tal importante aniversario. (Pág. 4)

CORPUS CHRISTI
El domingo 10 de junio, en la celebración del Corpus 

Cristi, muchos fieles participaron de la procesión y la po-
sterior misa en la parroquia María Auxiliadora de Ramos 
Mejía. Fue una manifestación pública de  la profunda fe 
de los eslovenos. (Pág. 4)

ŠE POMOČI?
Nemčija bi morala izvesti referendum o vsakršni nadalj-

nji finančni pomoči drugim državam evrskega območja, je 
prepričan predsednik vlade nemške dežele Bavarska Horst 
Seehofer. Prepričan je, da če politiki znajo pojasniti, kaj 
je na kocki, »se ne bi smeli bati ljudi«. Seehofer je vodja 
nemške Krščanske socialne unije, sestrske stranke vladajo-
če Krščanske demokratske unije kanclerke Angele Merkel.

PREKINILI SO MISIJO V SIRIJI
Sirska opozicija se je na odločitev Združenih narodov 

o prekinitvi opazovalne misije v Siriji odzvala zelo kritič-
no. Kot je v nedeljski izjavi poudarila Splošna komisija 
sirske revolucije, so mednarodni opazovalci najprej s svo-
jo prisotnostjo dali režimu predsednika Bašarja al Asada 
možnost, da neovirano pobija otroke in izvaja množične 
pokole. Zdaj pa so krivdo za stopnjevano nasilje pripisali 
obema stranema, čeprav so se uporniki le branili. Združe-
ni narodi so misijo na območju prekinili zaradi nasilja in 
pomanjkanja pripravljenosti sprtih strani, da bi iskale mir-
no rešitev.

PO FUKIŠIMI, NOVA REAKTORJA
Japonski premier Jošiko Noda je v soboto odobril po-

noven zagon dveh jedrskih reaktorjev na zahodu države, 
prvih po lanski jedrski katastrofi v Fukušimi. Vlada se je za 
zagon reaktorjev v prefekturi Fukui odločila kljub močne-
mu nasprotovanju javnosti.

Jedrska elektrarna se nahaja 60 kilometrov severno od 
Kjota, nekdanje japonske prestolnice in priljubljene turi-
stične destinacije z 1,38 milijona prebivalcev.

PRISILJEN SPLAV
Svet so pretresle fotografije Kitajke, poleg katere na 

bolnišnični postelji leži trupelce njenega mrtvega otroka. 
Ker sta z možem zavrnila plačilo kazni za kršitev politike 
enega otroka, saj imata že petletno hčer, je bila Feng Dž-
jamej v 7. mesecu nosečnosti prisiljena v splav. Potem ko 
je to prišlo v javnost, so se oblasti na Kitajskem državljanki 
opravičile in suspendirale tri uradnike, vpletene v primer. 
Uvedle so tudi preiskavo.

SCHENGENSKE REFORME
Evropski poslanci se ne strinjajo s schengensko refor-

mo, ki naj bi jim zmanjšala pooblastila. Odločili so se za 
protest in prekinili pogajanja s članicami Evropske unije o 
petih predlogih zakonov. Politične skupine v Evropskem 

parlamentu z izjemo skrajne desnice nasprotujejo predlogu 
novih pravil za začasni nadzor v schengenskem prostoru, 
o katerem so se pred tednom dni dogovorili notranji mini-
stri članic povezave. Skladno z njim bi odločanje o uvedbi 
nadzora ostalo v glavnem v rokah članic, večino poslancev 
pa naj bi motilo predvsem to, da bi imeli pri odločanju o 
novih pravilih za delovanje schengenskega evalvacijskega 
mehanizma le posvetovalno vlogo.
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MALI OGLASI
TURIZEM

TURISMO BLED
EVT Leg. 12618
Dis. 2089
de Lucía Bogataj
Monseñor Marcón 3317 B, San Justo 

Tel. 4441-1264/1265
TTS VIAJES
Alenka Vivod
5294/3884

155/660/0859 - avivod@ttsviajes.com
GREGOR BATAGELJ, turistični vo-
dnik v Sloveniji. Slovenski/španski 
jezik. Mob.: +386-(0)31-567-098. 
E-naslov: mgbatagelj@gmail.com

ZOBOZDRAVNIKI
Dr. Damijana Sparhakl - Zoboz-
dravnica - Splošna odontologjia - 
Belgrano 123, 6. nadstr. "4" - Ramos 
Mejía - Tel.: 4464-0474. 

ADVOKATI
Dobovšek & asociados - odvetni-
ki. Zapuščinske zadeve. Somellera 
5507, (1439) Buenos Aires. Tel./Fax: 
4602-7386.
E-mail: jdobovsek@hotmail.com
Dr. Marjana Poznič - Odvetnica - 
Uradna prevajalka za slovenski jezik. 
Lavalle 1290, pis. 402 - Tel. 4382-
1148 / 15-4088-5844 - mariana.po-
znic@gmail.com
Dra. Ana C. Farreras de Kocar - Su-
cesiones - Contratos - Familia - Co-
mercial - Laboral - Civil - Jubilaciones 
- Pensiones. Martes y Jueves de 15 
a 18 hs. Belgrano 181 - 6º B (1704) 
Ramos Mejía. Tel.: 4469-2318 Cel.: 
15-6447-9683
e-mail: farrerasanac_te@yahoo.com.ar

osebne 
novice

DAROVI

VALUTNI TEČAJ
V SLOVENJI
18. junija 2012

1 EVRO	 1,26 US dolar

1 EVRO	 1,29 KAD dolar

1 EVRO	 5,79 ARG peso

SLOVENCI IN ŠPORT

OBVESTILA

Že enaindvajset let imamo Slovenci svojo državo. Zato bomo skupaj slavili

PRAZNIK SLOVENSKE DRŽAVNOSTI
v soboto, 23. junija 2012 v Slovenski hiši v Buenos Airesu

ob 19. uri sv. maša v cerkvi Marije Pomagaj; daruje dr. Jure Rode za vse pokojne in žive slovenske javne delavce;
poje Pristavski pevski mešani zbor pod vodstvom Anke Savelli Gaser.
ob 20. uri slavnostna akademija v dvorani in prijateljska večerja.
Slavnostni govornik: inž. Jernej Dobovšek
V kulturnem delu nastopata Magdalena Jerman in Martin Sušnik
Vstopnice po $ 100.- v predprodaji v Slovenski hiši in pri predsednikih slovenskih Domov.
Pravočasno lahko tudi rezervirate nakaznico na tel: 4636-0841.

Rojaki-narodnjaki prisrčno vabljeni!

ČETRTEK, 21. junija:
ZSMŽ San Martin 

vabi na spominski sesta-
nek v Domu ob 16h. Go-
vorila bo ga. Pavla Krem-
žar o bratu Ivanu Hribov-
šku pesniku, domobrancu 
in mučencu. Vsi prisrčno 
vabljeni!

SOBOTA, 23. junija:
Praznik slovenske dr-

žavnosti, v Slovenski hiši. 
Sv. maša v cerkvi Marije 
Pomagaj ob 19. uri, nato 
slavnostna akademija in 
večerja.

NEDELJA, 24. junija:
Domobranska prosla-

va, po sv. maši v Našem 
domu.

Domobranska prosla-
va, po sv. maši v Slomško-
vem domu.

SOBOTA, 30. junija:
Redni pouk na sre-

dnješolskem tečaju RMB, 
ob 15. uri v Slovenski hiši.

NEDELJA, 1. julija:
Proslava šolskih otrok 

na čast sv. Alojziju
Tradicionalne koline 

v Hladnikovem domu. 
Kosilo ob 12.30. Po kosilu 
razprodaja.

Slovenski pevski zbor 
iz San Martina vabi na 
koncert v župniji San Isi-
dro Labrador ob 17. uri.

SOBOTA, 7. julija:
Redni pouk na sre-

dnješolskem tečaju RMB, 
ob 15. uri v Slovenski hiši.

NEDELJA, 8. julija:
Mladinski dan v San 

Martinu
SOBOTA, 14. julija:

Redni pouk na sre-
dnješolskem tečaju RMB, 
ob 15. uri v Slovenski hiši.

Društvo Slovenska Pristava

vabi na ponovite igre

ZAKONCI STAVKAJO
v režiji Jožeta Jana in v izvedbi igralcev Slovenskega doma iz Carapachaya

v soboto, 30. junija, ob 20.30 uri na Pristavi

Slovenski pevski zbor iz San Martina
KONCERT SAKRALNE PESMI

V nedeljo, 1. julija 2012 ob 17. uri
V župniji San Isidro Labrador - Av. San Isidro 4630 C. A. B. A.

Vsi lepo vabljeni!

DVA ZMAGOVALCA
Hokejisti moštva Los Angeles Kings so novi prvaki se-

vernoameriške lige NHL. V šesti tekmi velikega finala so si 
slovenski zvezdnik Anže Kopitar in soigralci z zmago 6:1 
proti ekipi New Jersey Devils priigrali prvo lovoriko v zgo-
dovini kluba s skupnim izidom 4:2 v zmagah.

Košarkarji španske Barcelone so v odločilni peti finalni 
tekmi končnice španskega prvenstva premagali madridski 
Real s 73:69 in s skupnim izidom 3:2 v zmagah osvojili 17. 
naslov državnih prvakov. Slovenski reprezentant in krilni 
center katalonske ekipe, Erazem Lorbek, je bil izbran za 
najbolj koristnega igralca finalne serije. 

TINA MAZE – KANDIDATKA V ŠPANIJI
Najboljša slovenska smučarka Tina Maze je med kan-

didatkami za prestižno špansko nagrado princa Asturije 
na področju športa, je sporočilo špansko veleposlaništvo v 
Ljubljani. Nagrada je najvišje priznanje te vrste v Španiji. 
Podelitev bo jeseni. Nagrado princa Asturije na področju 
športa podeljujejo „posamezniku, instituciji, skupini po-
sameznikov ali institucij, ki se na najboljši možen način 
preko svoje zgledne profesionalne poti trudijo prispevati 
k izboljšanju, ozaveščanju, utrjevanju in promoviranju na 
športnem področju.“ Špansko veleposlaništvo je izrazilo 
prepričanje, da kandidatura Tine Maze resnično pooseblja 
vse naštete vrednote na najvišji stopnji.

NA SVETOVNO PRVENSTVO V ŠPANIJO
Slovenska moška rokometna reprezentanca se je uvrsti-

la na svetovno prvenstvo prihodnje leto v Španiji. Slovenija 
je na povratni tekmi v Guimaraesu premagala Portugalsko 
s 27:26, na prvi domači tekmi pred tednom dni v Ljubljani 
pa je slavila z 31:26. Slovenski rokometaši so na povratnem 
obračunu v nabito polni dvorani v Guimaraesu dobro opra-
vili svojo nalogo in si po sušnih šestih letih priigrali šesti na-
stop na svetovnem prvenstvu. Prvič so nastopili na Islandiji 
leta 1995, nato pa še v Franciji leta 2001, na Portugalskem 
leta 2003, v Tuniziji leta 2005 in v Nemčiji leta 2007.

ZMAGA V TENISU
Slovenski teniški igralec Aljaž Bedene je na challenger-

ju v slovaških Košicah prišel do tretje letošnje lovorike. V 
finalu turnirja z nagradnim skladom 30.000 evrov je s 7:6 
in 6:2 premagal Nemca Simona Greula. Bedene je v Koši-
cah prišel do četrtega naslova v karieri, z zmago pa je četrti 
nosilec peščenega turnirja prišel do novih 80 točk in 4300 
evrov. 

Portretom utemeljiteljev 
slovenske univerze in nje-
nih pomembnih profesorjev 
se je pred pročeljem Uni-
verze v Ljubljani pridružila 
še podoba akademika prof. 
Božidarja Jakca. Jakčev por-
tret je zasnoval akademik in 
zaslužni profesor Drago Tr-
šar, tudi Jakčev študent.

Slikar in grafik je študi-
ral na akademiji v Pragi in 
se študijsko izpopolnjeval v 
Berlinu in Parizu. Veliko je 
potoval po svetu in zbiral 
vtise s potovanj v slikarstvu 
in grafiki pa tudi v fotografi-
ji in filmu. Božidar Jakac se 
zavzemal za idejo in postal 
soustanovitelj ljubljanskega 
grafičnega bienala. Dana-
šnja Akademija za likovno 
umetnost in oblikovanje 
Univerze v Ljubljani je bila 
ustanovljena takoj po vojni, 
leta 1945. Med pobudniki 
in ustanovitelji tedaj tako 

imenovane Akademije upo-
dabljajočih umetnosti je bil 
tudi Božidar Jakac, Pozneje 
dolga leta redni profesor za 
grafiko in njen prvi rektor. 
Samostojna ustanova se je 
leta 1975 priključila lju-
bljanski univerzi.

Božidar Jakac je mla-
de umetnike učil grafiko. 
Njegovi študentje so ga 
občudovali in cenili. Pro-
fesor je imel v ateljeju rad 
red,čistočo ter disciplino. 
Natančnost in organizira-
nost se kaže tudi v njego-
vem obširnem umetniškem 
delu. Umetniški opus Bo-
židarja Jakca je zgodba o 
življenju in o iskanju sebe 
v umetnostnem mediju. Še 
posebno je umetnika zani-
mala risba, v tem je blestel 
in ustvaril številne potrete s 
svinčnikom, pastelom ali pa 
je risbo uporabil v eni od 
umetniških grafičnih tehnik. 

Močna avtorska poteza je 
iskala in ustvarjala lepoto. 
In soustvarjala našo likovno 
zgodovino.

Jakac je bil velik realist 
in dober ter natančen po-
snemovalec vse stvarnosti. 
V delih je do konca hre-
penel za harmonijo in za 
spoznanji kot tudi neneh-
nim iskanjem vedno novih 
obrazov in podob. Milček 
Komelj je v enem od svo-
jih besedil zapisal: »Kot 
gonilo vsega obstoječega 
je prepoznal neznano ži-
vljenjsko moč, ki jo je sam 
poimenoval Bog, Sonce in 
Narava.« Ob tej priložnosti 
pa je dodal, da je Tršar v 
značilnem, slikarsko slikovi-
tem, reliefno razbrazdanem 
osebnem likovnem načinu 
Jakca upodobil v realistično 
prepoznavni podobi.

Božidar Jakac v zna-
čilnem delovnem pred-
pasniku in s svinčnikom v 
žepu od zdaj dopolnjuje 
kiparsko galerijo univerze 
na prostem. S svojo dosto-
janstvenostjo, življenjsko 
bujnostjo in psihološko pre-
pričljivostjo zre v mesto s 
hrepenečim pogledom po 
svobodi. Jakac je odločilno 
zaznamoval našo kultur-
no polpreteklost. Z velikim 
ustvarjalnim nabojem prek 
del živi še danes. Jakčeva 
prisotnost v sedanjosti, zdaj 
nadgrajena z upodobljeno 
prisotnostjo v kipu, nas po 
svoje pomirja, da umetnost 
očitno ne zapušča svojega 
uglednega statusa, ne na 
univerzi, niti v državi.

Smrt
V Villa Luzuriaga (San 

Justo) je umrl Janko Oven 
(59). Naj počiva v miru!

V dobrodelni sklad 
Zveze slovenskih mater 
in žena je darovala sku-
pnost v Berazategui 200.- 
pesov, namesto cvetja na 
grob ge. Manice Cvetko 
Omahna. Bog povrni!

Spomenik Božidarju Jakcu


